

# 线上和网络教学成为新时代主流

## 印尼高校孔院举办后疫情中文教育研讨会

中新网杭州11月7日电 (记者 苏丹)中国红十字会7日在浙江杭州举办“生命接力·救在身边”全国人体器官捐献工作十周年宣传活动。来自全国各地的志愿者以环绕西湖行走10公里的“毅行”方式纪念十周年，向民众宣传器官捐献工作。

中国红十字会党组书记、常务副会长梁惠玲在活动中表示，参与推动人体器官捐献是中国红十字会的法定职责。十年

来，中国红十字会大力开展宣传动员、报名登记、捐献见证、救助激励、缅怀纪念等工作，打造生命接力就在身边的红十字工作平台，逐步探索和建立了符合中国国情和中国文化的人体器官捐献的中国模式。十年来全国累计器官捐献志愿登记已达251万人，完成公民逝世后器官捐献3万余人，捐献器官挽救了9万多人生命，目前中国人体器官捐献数量位居世界第2位。

梁惠玲说，器官捐献中有公务员、红十字工作者、医护人员，有人民教师、在校学生、现役军人、快递小哥等等，这是平凡的人在生命遭遇不幸时留下的珍贵的生命礼物；接受移植的患者，带着捐献者的大爱投入新的生活，他们也成为人体器官捐献工作的志愿者，一起推动人体器官捐献事业的发展。人体器官捐献事业需要全社会的参与和支持。

活动现场，器官移植医生、人体器官捐献协调员、志愿者、器官移植受者等亲历者分别讲述了“我与器官捐献的十年”，分享了自己的经历和感受。来自温州医科大学的学生表演诗朗诵《一个人的球队》，述说器官捐献者、17岁男孩叶沙的故事。器官移植受者、“一个人的乐队”5名成员演唱歌曲《感受生命》，表达了他们对器官捐献者、27岁的澳大利亚青年菲利普的感谢。人

体器官捐献爱心大使郑培钦表演歌曲《你在人群中》，并发出爱心倡议，呼吁社会公众关注和支持人体器官捐献事业。

中宣部、公安部、民政部、财政部、交通运输部、国家卫健委、国家医保局、铁路总公司等国家有关部委相关负责人、全国各级红十字会代表，人体器官捐献者家属、移植受者、志愿者、媒体及社会爱心人士代表等共计600余人参加活动。(完)

## 新闻分析：无人掌舵加剧世贸组织困局

新华社日内瓦11月6日电 **新闻分析：无人掌舵加剧世贸组织困局**

新华社记者陈俊侠 徐驰

世界贸易组织总理事会主席戴维·沃克6日宣布，出于当前卫生形势以及其他因素考虑，推迟原定于9日就总干事遴选事宜举行的总理事会特别会议，会期另行通知。

此前，世贸组织总干事遴选“三人小组”宣布尼日利亚候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉为新任总干事唯一推荐人选，以接替提前离任的前总干事阿泽维多。但美国代表随即单方面表示不支持这一推荐

人选，令世贸组织总干事遴选进程又生变数。本就风雨飘摇的世贸组织，由此面临更多不确定性。

自阿泽维多今年5月宣布将于8月31日正式离任以来，下任总干事人选备受瞩目。由世贸组织总理事会主席、争端解决机构主席、贸易政策审议机构主席组成的总干事遴选“三人小组”与所有世贸组织成员充分协商，最终选定奥孔乔-伊韦阿拉为总干事唯一推荐人选。美国是唯一公开表示不支持这一推荐人选的成员。根据世贸组织“协商一致”原则，美国的反对使奥孔乔-伊韦阿拉当选受阻；即使顺利当选，

没有美国支持，她也很难推动世贸组织改革。

舆论认为，总干事人选之争是世贸组织面临多重棘手难题的集中体现。其目前最棘手的问题，是美国近年来的不合作态度。从拒绝执行裁决，到使争端解决机制下的上诉机构陷入瘫痪，阻止批准预算，甚至威胁退出世贸组织。美国的做法极大损害了世贸组织权威，使多边贸易体制陷入前所未有的危机。

面对短期、中期、长期的多重挑战，世贸组织迫切需要一位新任总干事带领其走出危机。短期看，暂定于明年举行

的第12届世贸组织部长级会议被认为是该组织走出危机的关键，急需新任总干事组织协调世贸组织成员授权改革。

中期看，目前世贸组织正在进行的渔业补贴谈判、电子商务谈判等事关世界发展的重要贸易谈判，都需要新任总干事积极参与协调。以延续多年的渔业补贴议题为例，该谈判已多次延期，时至今日各方仍无法就限制补贴的具体规则达成一致。新任总干事需要积极促进建设性谈判，帮助求同存异，取得实质进展。

长期看，世贸组织急需尽快确定改革方向和发展目标。

下任总干事能否尽快选出，能否顶住强权国家的掣肘而坚定改革，关系重大。“协商一致”原则既是世贸组织的优良传统，也是其弊端所在，因为只要有一个成员反对，改革就难以进行，一些谈判甚至要全盘重启。

如何让各成员求同存异，推进多边贸易体制改革和发展，并进一步与时俱进，引入新议题，推动全球贸易投资自由化等，是世贸组织下任总干事和秘书处面临的历史性挑战。这些问题能否解决将决定该组织能否继续在全球贸易领域发挥引领作用。